



КАБАРДИНО-БАЛКАРСКАЯ ПРАВДА

Издаётся с 1 июня 1921 года

№161 (24453)
Четверг, 25 августа 2016 года



Учредители: Парламент и Правительство КБР

www.kbpravda.ru

«В ВОПРОСАХ БЕЗОПАСНОСТИ СЛУЧАЙНОСТЕЙ БЫТЬ НЕ ДОЛЖНО» – КОКОВ В ПРЕДВЕРИИ ДНЯ ЗНАНИЙ И ДНЯ ГОСУДАРСТВЕННОСТИ РЕСПУБЛИКИ СОСТОЯЛОСЬ СОВМЕСТНОЕ ЗАСЕДАНИЕ АТК И ОШ В КБР

Глава Кабардино-Балкарии провел совместное заседание Антитеррористической комиссии и Оперативного штаба в Кабардино-Балкарской Республике. В его работе приняли участие главный федеральный инспектор по КБР Ю.А. Коков, Председатель Парламента КБР Т.Б. Егорова, премьер-министр КБР А.Т. Мусуков, руководители отраслевых министерств, силовых и правоохранительных структур, муниципальных образований.

Председатель период, отметил Ю.А. Коков открывая заседание, насыщен знаменательными событиями операционного и республиканского масштабов. В них примут участие тысячи людей. Необходимо оценить степень защищенности объектов и площадок



проведения праздничных мероприятий. Важнейшей задачей остается предотвращение распространения радикальных настроений в молодежной среде, активное привлечение к этой деятельности представителей гражданского общества и экстремистских угроз. Подтверждение тому – террористическая операция УФСБ России по КБР, коллег из Санкт-Петербурга под руководством Национального антитеррористического комитета и сорванных преступных замыслов участников бандподполья. Изъято значительное количество оружия, боеприпасов и взрывчатых ве-

ществ. По мнению Кокова, республика всегда будет находиться «в силовых процедурах», если не сможет профилактировать подобные явления. Касаясь информационно-пропагандистской составляющей данной проблемы, Глава КБР высказался за переход от элитарных идеологических вбросов к формированию четкой выстроенной системы, ориентированной на целевую аудиторию, прежде всего, в глобальной сети Интернет. «У нас многое делается, но, поверьте, еще достаточно резервов», – подчеркнул в заключение Юрий Коков.

На заседании выступили исполняющий обязанности министра внутренних дел по КБР К.Б. Тагуев, заместитель Председателя Правительства КБР – министр образования, науки и по делам молодежи

Н.Г. Емужева, министр КБР по вопросам координации деятельности органов исполнительной власти в сфере профилактики экстремизма и реализации молодежной политики З.К. Каширок, председатель Государственного комитета КБР по печати и массовым коммуникациям Л.Б. Казанчева, начальник Управления по взаимодействию с институтами гражданского общества и делам национальностей КБР А.В. Курашинов, глава местной администрации Прохладненского муниципального района И.В. Ячнин, исполняющий обязанности главы местной администрации городского округа Прохладный И.В. Тараев, исполняющий обязанности главы местной администрации Майского муниципального района С.И. Шагин.

Соб. инф. Фото Евгения Каюдина

УКАЗ

Главы Кабардино-Балкарской Республики

О награждении Почётной грамотой Кабардино-Балкарской Республики Казанчевой Л.Б.

За многолетний добросовестный труд наградить Почётной грамотой Кабардино-Балкарской Республики КАЗАНЧЕВУ Людмилу Борисовну – председателя Государственного комитета Кабардино-Балкарской Республики по печати и массовым коммуникациям.

Глава Кабардино-Балкарской Республики Ю. КОКОВ

город Нальчик, 24 августа 2016 года, №95-УГ

ФОРУМ

СОВРЕМЕННЫЙ УРОК

В преддверии нового учебного года на базе Кабардино-Балкарского государственного университета им. Х.М. Бербекова состоялся форум учителей и воспитателей Нальчика, организованный департаментом образования городской администрации, на тему «Урок – основа системных изменений качества школьного образования».

Модераторами педагогического слета выступили руководитель департамента образования администрации Нальчика Римма Нагоева, проректор по воспитательной работе и социальным вопросам КБГУ Аусес Кумыков, экспертами – председатель общественного совета департамента образования Андрей Мальбахов, учитель английского языка школы №92, руководитель городского ресурсного центра Алим Хашуков, директор школы-гимназии №4 Екатерина Мисосова, заместитель директора школы №5 Спартак Шаов.

Вниманию участников мероприятия было представлено видео-обращение ректора КБГУ Юрия Альгудова, в котором он выразил надежду, что форум станет важным этапом, стимулирующим успешное движение к цели совершенствования образовательной системы.

совместных мероприятий. Результатом этого сотрудничества явилось то, что более 51% выпускников школ города поступили в КБГУ. Кроме того, в этом году впервые за последние девять лет вуз преодолел пороговое значение по ЕГЭ – 60 баллов. Средний балл составил 60,84. Таким образом университет преодолел пороговое значения по существующим шести показателям для критериев оценки эффективности вуза. Среди вузов Северо-Кавказского федерального округа данный порог превысили только КБГУ и Северо-Кавказский федеральный университет.

Во вступительном слове Римма Нагоева сделала акцент на теме форума и миссии учителя в современном образовательном процессе:

«Урок – это сокровищный отрезок времени, когда учитель один на



Римма Нагоева



– Вы работаете на будущее Кабардино-Балкарии, и именно от вас зависит результат многих начинаний во всех сферах жизнедеятельности Нальчика и всей республики. КБГУ был и остается ведущей кузницей квалифицированных специалистов. В этом году вуз окончил более двухсот человек с педагогическим образованием. Помимо этого, на базе университета прошли курсы повышения квалификации 620 учителей города. Сметю заверить, что КБГУ всегда открыт для плодотворного сотрудничества с вами.

Аусес Кумыков отметил, что данный педагогический форум является одним из шагов к возобновлению тесного сотрудничества университета со школами Нальчика. Он рассказал, что в прошлом году было проведено множество

один общается с детьми. Дети разные, у каждого своя учебная мотивация. Они сильны в академическом обучении, другим лучше дается спорт или музыка. Учитель – ключевая фигура в качественных изменениях школьной системы образования. Учитель учитывает социальный фон в классе. В нашу систему образования пришла незаметно социальная дифференциация, и, если учитель профессионален, мобилен, гибок, он учитывает эти различия и находит к каждому индивидуальный подход.

Представители разных категорий педагогических работников выступили с докладами об актуальных аспектах своей деятельности, поделились позитивным опытом, который коллеги смогут использовать в ежедневном труде.

В течение двух часов обсуждались такие животрепещущие вопросы дошкольного и среднего образования, как инновационный подход в обучении, проблемы и перспективы инклюзивного образования, севеоза взаимодействие как новый формат повышения квалификации работников дошкольного образования в условиях реализации Федерального государственного образовательного стандарта, ФГОС дошкольного образования, профессиональная компетентность педагогов в условиях реализации ФГОС дошкольного образования, формы взаимодействия педагогов с родителями и многие другие темы. Были обозначены приоритетные направления методической работы.

Марьяна БЕЛГОРКОВА
Фото Камала Толгурова

ЭХО ВОЙНЫ

В мае 1985 года, перед 40-летним юбилеем Победы над Германией, я был в командировке в Москве и жил в гостинице «Россия». Закончив свои дела, я сдал номер и уехал в аэропорт купить билет до Минеральных Вод. Выяснилось, что придется ждать как минимум по обеду следующего дня. Я решил вернуться в гостиницу.

Позовнив приятеля, – крупному чиновнику солидного ведомства, я попросил его помочь с заселением. Выписать нужную бумагу мой друг не мог – закончился рабочий день, однако предложил мне вернуться в гостиницу, где он меня встретит.

Когда мы уже стояли на площадке перед центральным входом, неподалеку от нас остановилась группа грузин. Среди них выделялся один – постарше других, с Золотой звездой Героя Советского Союза. Притянувшись, мой товарищ сказал, что это Мелитон Кантария, с которым хорошо знаком, и он наверняка сможет решить проблему.

Мой московский товарищ, объяснив ситуацию Мелитону Варламовичу, попросил помочь мне заселиться в эту гостиницу. Тот уверенно ответил, что постарается решить проблему.

В гостинице Кантария обратился к администратору, объяс-

ВСТРЕЧА С ЛЕГЕНДОЙ



явив, что приехал его земляк, и он хочет заселить его в свой номер, а сам съедет. Просьбу выполнили сразу же, и мы поспедем в «Золотом зале» – ресторане при гостинице. Я никак не мог поверить, что сижу за одним столом с человеком, который в 1945 году вместе с Егоровым водрузил над Рейхстагом Знамя Победы. За весь вечер он не pronunciровал ни слова о войне. А я, историк, увлекшийся Великой Отечественной, тоже не давал ему ни одного вопроса. Все думал, что обязательно

Иногда судьба сводит нас с удивительными людьми, и эти моменты навсегда остаются в памяти. Именно такой стала моя спонтанная встреча с Героем Советского Союза Мелитоном Кантарией.



Мелитону Варламовичу, но он, смеясь, отказался. Кантария очень торжественно, но с легкостью адресами и крепко обнял нас в прощание. Кантария обещал при следующей встрече рассказать о моих земляках, которых ему довелось познакомиться на войне. Он ушел, чуть прихрамывая, а я смотрел ему вслед, почему-то чувствуя, что больше его не увижу. Так и вышло. Мелитон Кантария давно покинул этот мир, но память о встрече с ним живёт до сих пор.

Судадин ШАОВЕВ

СОЦИУМ

Для сохранения объектов культурного наследия

В Управлении по государственной охране объектов культурного наследия КБР проведено совещание с членами делегации Института археологии РАН во главе с советником президента академиком, членом корреспондентом РАН Руфом Мунчаевым. Основная тема – исследование Большого Урванского кургана – объекта культурного наследия федерального значения, уникального памятника археологии IV–III тысячелетия до н.э.

На совещании обсудили этапы проведения археологического исследования, необходимые подготовительные работы перед началом раскопок, а также особую важность этого объекта для Кабардино-Балкарии, но и для всей России.

Управлением в области государственной охраны объектов культурного наследия проводится мониторинг физического состояния объектов культурного наследия на территории Республики. В соответствии с поручением Правительства РФ проходит инвентаризация

объектов культурного наследия КБР. В настоящее время федерального и регионального уровня по фиксации памятников истории и культуры, расположенных на территории республики. Следующий этап – памятники археологии. В ближайшее время управлением планируется приобретение специальной профессиональной оргтехники для осуществления более качественного надзора за состоянием объектов культурного наследия КБР.

Создана межведомственная группа по координации работы, направленной на

предупреждение и профилактику нарушений федерального и регионального законодательства об охране объектов культурного наследия. Распоряжением Правительства КБР также утвержден персональный состав коллегий при управлении.

Кроме того, началось процедура формирования Общественного совета при управлении, целью которого является осуществление общественного контроля в сфере деятельности ведомств, а также участие в мониторинге качества

оказания государственных услуг, реализации контрольно-надзорных функций и хода проведения антикоррупционной и кадровой работы.

С каждым годом в Кабардино-Балкарии, как в целом по России, возрастает понимание значимости сохранения и бережного отношения к объектам культурного наследия, что забота и сохранение живых свидетельств вековых традиций станет общим делом всех жителей Кабардино-Балкарии.

Руслан ЮСУПОВ

УВАЖАЕМЫЕ ПОДПИСЧИКИ!

На газету «КАБАРДИНО-БАЛКАРСКАЯ ПРАВДА» можно подписаться до 20 числа предыдущего месяца.

Стоимость подписки с октября (на 3 месяца) – 407 руб. 76 коп.



1/32 финала Кубка России «Биолог-Новокубанск» – «Спартак-Нальчик» 0:2
Отчёт о матче читайте в следующем номере

ПОГОДА
НА ПЯТНИЦУ, 26 АВГУСТА
Днём: +26... +30.
Ночью: +19... +22.
Пасмурно

Курс обмена валют на 24 августа 2016 г.
ПОКУПКА/ПРОДАЖА
USD/RUB 63.20 66.20
EUR/RUB 71.50 74.50

РоссельхозБанк
АО «Россельхозбанк». Генеральная лицензия Банка России №1549

ДЕРЖАТЬ НА ОСОБОМ КОНТРОЛЕ

19 АВГУСТА 2016 ГОДА В ДОМЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА КБР СОСТОЯЛСЯ ОЧЕРЕДНОЕ ЗАСЕДАНИЕ МЕЖДЕУПРАВСТВЕННОЙ РАБОЧЕЙ ГРУППЫ ПО РЕАЛИЗАЦИИ УКАЗА ПРЕЗИДЕНТА РФ ОТ 7 МАЯ 2012 Г. № 602 «О ОБЕСПЕЧЕНИИ МЕЖНАЦИОНАЛЬНОГО СОГЛАСИЯ».

В заседании приняли участие советник Главы КБР - А.М. Ануева, представители министерств и ведомств республики, а также заместители глав муниципальных районов и городских округов, ответственные за реализацию государственной национальной политики.

ми местной администрации городского округа Баксан Ф.З. Шогеновой, заместителя председателя совета местного самоуправления Баксанского муниципального района А.Н. Аюбаева и заместителя главы местной администрации Лескенского муниципального района С.И. Соляникова.

На заседании рассмотрен вопрос о реализации Указа Президента РФ от 7 мая 2012 г. № 602 «Об обеспечении межэтнических и межконфессиональных отношений в муниципальных районах и городских округах, направленной на профилактику межэтнических и межконфессиональных конфликтов, о деятельности комиссий по вопросам межэтнических и межконфессиональных отношений в муниципальных районах и городских округах, а также об исполнении протоколов и межконфессиональных отношений, данных на предыдущих заседаниях рабочей группы.

Кроме того, были озвучены статистические данные по национальному составу и миграционным процессам населения муниципальных образований республики.

Также дана рекомендация местным администрациям муниципальных районов и городских округов держать на особом контроле качество сведений, содержащихся в мониторинге состояния межэтнических и межконфессиональных отношений и делами национальностей КБР А.В. Курашинова.

Заседание рабочей группы проведено под председательством руководителя Управления по взаимодействию с институтами гражданского общества и делам национальностей КБР А.В. Курашинова.

ОПРОС

ГОТОВЫ ЛИ ВЫ К НОВОМУ УЧЕБНОМУ ГОДУ?

Елизавета Шогенова, мама четверых детей:

«Пока в школу ходит только старшая дочка-второклассница, поэтому подготовка к школе для нас не так проблематична. Прошлого года школьная форма и портфель, как новенькие, поэтому будем донашивать. Почти все учебники, кроме трёх (за них я заплатила 600 рублей), выдали в школьной библиотеке. Канцелярские товары взяла ещё в мае до подорожания. И не все сразу, а по частям. Сначала купила ручки и карандаши, а через неделю два - тетрадь и альбом. Затем линейки, ластик, обложки. Я ещё в прошлом году так делала, чтобы не накладно было. И всего совету».

Залина Хаткуева, мама девятилетнего школьника:

«Книги приобрела совсем новые. Всё некогда было. На рынке комплект мне обошёлся в шесть тысяч рублей. На канцтовары ушло две тысячи. Новый портфель решила не покупать, пусть доносит старый. Ещё два года назад за заплатила за него 2600 рублей».

Зайнаф Теплева, мама девятилетнего школьника:

«Книги приобрела совсем новые. Всё некогда было. На рынке комплект мне обошёлся в шесть тысяч рублей. На канцтовары ушло две тысячи. Новый портфель решила не покупать, пусть доносит старый. Ещё два года назад за заплатила за него 2600 рублей».

Мамма двоих школьников:

«Учебники мы купили сами, так как школьная библиотека не может ими обеспечить всех учащихся. Два комплекта учебников для четвёртого и шестого классов обошлись в 12 тысяч рублей. Школьную форму, рюкзаки и канцтовары тоже купили. Канцтовары, хотелось бы получить бесплатно или обменяться через библиотеку. Это было бы хорошим подспорьем для семейного бюджета».

Алла Сотникова, пенсионерка, бабушка двоих старшеклассников:

«Почти готовы. Прошлого года учебники мы обменяли с небольшой доплатой. Ещё пару книг пришлось докупить. Ну, ничего, лишь бы хорошо занимались! Канцтовары прислала старшая дочь из Москвы. Говорит, что там они дешевле и качественнее. Купили бельевую рубашку за тысячу и 1300 рублей. За две пары учебников заплатили около четырёх тысяч. Кое-какую одежду придётся донашивать».

Мирана Богатырёва, ученица четвёртого класса:

«Мама на выходных обещала пойти за канцтоварами. Всё остальное давно висит в шкафу и сафаран, и юбка в складку и рубашка. Портфель мне купила старшая сестра. Но он немного детский. Я очень хотела рюкзак, как у взрослых девочек, но родители не разрешили. Обещали на следующий год, когда немного повзрослею. У старшего брата и так всё есть. Ему всё время приходится решать, у него даже телефон новый».

Оксана Великова, мама шестиклассника:

«До школы осталось чуть больше недели, а мы до сих пор не готовы. Хотя нужно и форму новую покупать, и обувь, и канцтовары, и книги. Надеюсь, что хотя бы часть учебников выдать школа, потому что мы сдали прошлым годом. Что касается школьной формы, то лучше купить после согласования на первом родительском собрании. Так что все предметы подготовки к школе у нас ещё впереди».

Тамара Васильева, учительница средней школы:

«Для меня подготовка к новому учебному году - это прежде всего забота о собственном здоровье. Как я отхожу - так и буду работать весь год».

Ромета Бориева, мама двух школьников:

«Да, полностью готовы. Книжки мы купили в июле, а комплект учебников для второго и четвёртого классов обошёлся в одиннадцать тысяч рублей. В июле взяла школьную форму, так как в конце августа на рынке ажиотаж и цены возрастают в два-три раза. За два сафарана заплатила пять тысяч рублей, за две рубашки - 2400 рублей, туфли обменила с небольшой доплатой. Ещё пару книг пришлось докупить. Ну, ничего, лишь бы хорошо занимались! Канцтовары прислала старшая дочь из Москвы. Говорит, что там они дешевле и качественнее. Купили бельевую рубашку за тысячу и 1300 рублей. За две пары учебников заплатили около четырёх тысяч. Кое-какую одежду придётся донашивать».

Лилиана Хужкова, мама первоклассника:

«Уже готовы. Отправлять одного ребёнка в школу не так затратно, как несколько. Мы купили форму, обувь, портфель и канцтовары. Ещё не приобрели канцтовары, потому что в начале августа всё уже было готово. Чуть раньше ребёнка в первый класс, я потеряла 15 тысяч рублей. Однако почти столько же ушло и на младшеклассника, который впервые пойдёт в детский сад».

Марияна ГУКШЕВА

КАБАРДИНО-БАЛКАРИЯТАТ СООБЩАЕТ

ЭКОНОМИКА РЕСПУБЛИКИ ЗА СЕМЬ МЕСЯЦЕВ

В ЯНВАРЕ-ИЮЛЕ 2016 ГОДА ИНДЕКС ПРОМЫШЛЕННОГО ПРОИЗВОДСТВА КБР СОСТАВИЛ 89%. В СФЕРЕ ПРОИЗВОДСТВА И РАСПРЕДЕЛЕНИЯ ЭЛЕКТРОЭНЕРГИИ, ГАЗА И ВОДЫ - 93,2%, ОБРАБАТЫВАЮЩИХ ПРОИЗВОДСТВ - 88%, ДОБЫЧИ ПОЛЕЗНЫХ ИСКОПАЕМЫХ - 87,3%.

Возросло производство мяса крупного рогатого скота, молока и кисломолочных продуктов, сливочного масла, сыра, этлового рафинированного спирта из пищевого сырья, комбикормов, безалкогольных напитков и пива, трикотажного полотна, мужских костюмов, натурального меха, трикотажа, обуви, полииммерных мешков, стеклянных бутылок и банок, сборных железобетонных конструкций, строительных

растворов, медной проволоки, алмазных инструментов, машин и оборудования спецназначения, тракторных прицепов, запчастей для автомобилей, мебели.

СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

Объём продукции, выпущенной всеми сельхозпроизводителями, составил 14,5 млрд. руб. (98,4% к сопоставимой оценке к уровню января-июля 2015 г.).

Продолжается уборка урожая сельхозкультур. По состоянию на 1 августа сельскохозяйственными организациями зерновыми и зернобобовыми культурами (без кукурузы) охвачены на площади 24,1 тыс. гектаров. Намолочено 79,8 тыс. тонн зерна (в первоначально-природованном эквиваленте) - 14,5 млрд. руб. (98,4% к сопоставимой оценке к уровню января-июля 2015 г.).

В хозяйствах населения содержится 72,7% поголовья крупного рогатого скота, 73% коров, 8,7% свиней, 53,9% овец и коз, а также 43,4% птицы.

В хозяйствах населения содержится 72,7% поголовья крупного рогатого скота, 73% коров, 8,7% свиней, 53,9% овец и коз, а также 43,4% птицы.

СТРОИТЕЛЬСТВО

Объём работ, выполненных по виду деятельности «Строительство» с учётом объёма строительства в жилищно-коммунальном хозяйстве, в январе-июле составил 4,2 млрд. рублей, что на 8,9% больше, чем в

январе-июле 2016 г. проведено скота и птицы на одну корову в среднем 112,2 млн. штук лиц.

В сельхозинвестиционных организациях намолоком на одну корову в среднем составили 2896 кг (в январе-июле 2015 г. - 2840 кг), от одной курицы несутки в среднем получено 142 шт. яиц (в январе-июле 2015 г. - 137 штук).

СТРОИТЕЛЬСТВО

Объём работ, выполненных по виду деятельности «Строительство» с учётом объёма строительства в жилищно-коммунальном хозяйстве, в январе-июле составил 4,2 млрд. рублей, что на 8,9% больше, чем в

январе-июле 2016 г. проведено скота и птицы на одну корову в среднем 112,2 млн. штук лиц.

ЭНЕРГЕТИКА

Воровство электроэнергии – угроза жизни и кошелек

ВОСЕМНАДЦАТЬ ФАКТОВ САМОВОЛЬНОГО ПОДКЛЮЧЕНИЯ АБОНЕНТОВ ПАО «КАБВАЛЭНЕРГО» К СЕТЯМ ЭЛЕКТРОСНАБЖЕНИЯ ВЫЯВЛЕНИ В ГОРОДСКОМ ОКРУГЕ БАКСАН И ПОСЛЕКЕ БАКСАНСКОМ В ХОДЕ РЕЙДОВЫХ МЕРОПРИЯТИЙ ПО ВЫЯВЛЕНИИ СЛУЧАЕВ БЕЗДОГОВОРНОГО И БЕЗЧЕТНОГО ПОТРЕБЛЕНИЯ ЭЛЕКТРОЭНЕРГИИ.

Сотрудники гарантирующего поставщика электроэнергии Кабардино-Балкарии, ПАО «МРСК Северо-Кавказа» и городских электрических сетей при участии представителей местной администрации и правоохранительных органов провели плановые проверки двух с половиной десятков домохозяйств, ранее отключённых от электроснабжения за долги.

Как выяснилось в ходе проверок, 18 предпринимателей собственников домов, суммарный долг которых составляет около 250 тысяч рублей, игнорируя требования действующего законодательства и нарушая все существующие правила техники безопасности, самовольно подключились к электросетям, сделав это при помощи так называемых «набросов».

Не стоит забывать и том, что самовольные подключения к линии электропередач могут привести к трагическим последствиям и стать причиной гибели человека в результате удара электрическим током.

В конечном итоге за потреблённый ресурс всё-таки придётся платить, но уже в повышенном размере. Пословица гласит: «Вор ворует, а богато не живёт». Только один выезд бригады электриков с автосваркой, а есть расходы своей компании по ограничению и возобновлению электроснабжения, обойдётся более чем в 1500 рублей. Кроме того, помимо оплаты основного долга правонарушителю грозит наложение административного штрафа, который, в соответствии со статьёй 7.19 Кодекса об административных правонарушениях РФ, составляет для физических лиц 10-15 тысяч рублей. В случае же выявления повторного самовольного подключения данного деяние может быть квалифицировано как кража с точки зрения Уголовного кодекса РФ в соответствии с п.1 ст. 158.

Пытаться бесплатно потреблять электроэнергию, а говоря проще, решившись на воровство электроэнергии, это «умельцы» назвали правдой и интерес не только энергетической, но и своих законопослушных соседей.

По всем выявленным фактам хищения электроэнергии сотрудниками сетевой компании было произведено повторное отключение от линии электропередач, составлены акты неучётного потребления электроэнергии, заверенные в том числе представителями администрации и участков уполномоченными полицией. Впоследствии на основании актов представлений правоохранительных органов составлены протоколы об административной ответственности и направленные в судебные инстанции.

Татьяна ГЕДГАГОВА

СЕЛО

КИШПЕК

БЛАГОУСТРАИВАЕТ ТЕРРИТОРИИ

В СЕЛЕНИИ КИШПЕК ВЕДЁТСЯ СИСТЕМАТИЧЕСКАЯ РАБОТА ПО САНИТАРНОЙ ОЧИСТКЕ И БЛАГОУСТРОЙСТВУ.

Как сообщила пресс-служба районной администрации Баксанского района, на днях по заказу сельской администрации организация «Баьер» провела очередную очистку санкционированной свалки, а дорогу, ведущую к ней, выровняли и посыпали мелким щебнем.

В нижней части села вычистили и обновили километр дренажного канала, по которому отводится излишняя поливная вода, заливавшая раньше выпасы. Также с помощью спонсоров и средств местной администрации строится жилой дом для малоимущей семьи. Уже возведены стены, закуплены стройматериалы

для крыши, и в скором времени семья сможет в него поселиться. Между тем к осеннему сезону подготовки все объекты социальной сферы: средняя школа, детсад, котельная и другие. Уже готовы проектные документы для установки нового трансформатора в центральной части села и обустройства скважины по добыче верхней воды в северной части. В планы сельской администрации входит и строительство 800 метров осельской дороги с гравийно-щебёночным покрытием, которое завершится к концу года.

Марияна БЖИНАЕВА

РОСРЕЕСТР

ПОПОЛНЯЕМ БЮДЖЕТ

Получить услуги Росреестра в Кабардино-Балкарской Республике возможно в офисах Управления Росреестра по КБР, МФЦ и филиале федеральной кадастровой палаты Росреестра по КБР.

По информации, предоставленной заместителем руководителя Управления Росреестра по КБР Анзором Дугановым, за первое полугодие 2016 года доля заявлений на государственную регистрацию прав, принятых в МФЦ, составляет 46 процентов от общего количества заявлений, поступающих в Управление, и этот процент неуклонно растёт.

Законодательством предусмотрено, что 50 процентов всех существующих правил техники безопасности, самовольно подключились к электросетям, сделав это при помощи так называемых «набросов».

Уважаемые абитуриенты!

«Медицинский Колледж «Призвание»

«Призвание»

продолжает приём документов для поступления по специальностям:

- 31.02.01 Лечебное дело
- 31.02.02 Акушерское дело
- 34.02.01 Сестринское дело
- 33.02.01 Фармация
- 31.02.05 Стоматология ортопедическая
- 31.02.06 Стоматология профилактическая
- 31.02.03 Лабораторная диагностика

Медколледж «Призвание» осуществляет образовательную деятельность по образовательным программам среднего профессионального образования на основании бесспорной лицензии на право ведения образовательной деятельности от 13.05.2012 г. Регистрационный № 1493 (серия РО №04125) выдана Министерством образования и науки КБР) и свидетельства о государственной аккредитации от 16.06.2015 г. №1007 (серия 07A01 №0000537, выдано Министерством образования, науки и по делам молодежи КБР, срок действия до 16.06.2021 г.).

Колледж располагает современной материально-технической базой. Теоретические занятия проводятся в современных оборудованных кабинетах и аудиториях с использованием инновационных технологий обучения. Практическая подготовка проводится в кабинетах доклинической практики, учебной виртуальной клиники и ведущих лечебно-профилактических учреждений республики.

Медицинский Колледж «Призвание» готовит высококвалифицированных специалистов среднего звена медицинского и фармацевтического профиля, востребованных на рынке труда. Студентам, успешно прошедшим государственную итоговую аттестацию, выдают дипломы государственного образца и сертификат специалиста.

Частное профессиональное образовательное учреждение «Медицинский Колледж «Призвание» является лауреатом всероссийского конкурса «100 лучших учреждений среднего профессионального образования» 2015 года и победителем всероссийского конкурса «100 лучших предприятий и организаций России 2015» в номинации «Лучший медицинский колледж».

Добро пожаловать в Медицинский Колледж «Призвание»!

За справками обращаться по адресу: г. Нальчик, ул. Мальбашова, 9.

Контактные телефоны: 8(8662) 772-770, 772-340, 772-550. Факс: 8(8662) 772-770.

Электронная почта (e-mail): mc-prizvanie@mail.ru. Официальный сайт в сети Интернет: mc-prizvanie07.ru.

ЖКХ

ТСЖ ОБЯЗАНЫ СУЩЕСТВОВАТЬ В РАМКАХ ЗАКОНА

101 АДМИНИСТРАТИВНОЕ ПРАВОНАРУШЕНИЕ, СОВЕРШЕННОЕ ТОВАРИЩЕСТВАМИ СОБСТВЕННИКОВ ЖИЛЬЯ, ВЫЯВЛЕНО В ПЕРВОМ ПОЛУГОДИИ ОТДЕЛОМ ЖИЛИЩНОГО И ЛИЦЕНЗИОННОГО НАДЗОРА ГОСУДАРСТВЕННОГО КОМИТЕТА КБР ПО ЭНЕРГЕТИКЕ, ТАРИФАМ И ЖИЛИЩНОМУ НАДЗОРУ НА ТЕРРИТОРИИ КБР, СООБЩАЕТ ПРЕСС-СЛУЖБА ВЕДОМСТВА.

Согласно Жилищному кодексу РФ, каждое ТСЖ обязано вести реестр членства товарищества и ежегодно в течение первого квартала направлять его копию в органы исполнительной власти субъектов Российской Федерации. Ещё одна статья жилищного кодекса гласит, что если члены товарищества не обладают более чем 10% голосов, то они лишаются права голоса от общего числа голосов собственников помещений в многоквартирном доме, то общее собрание обязательно принимает решение о ликвидации товарищества собственников жилья. 25 ТСЖ были выданы предписания на устранение нарушений. Все материалы проверки были направлены мировым судьям.

Мировые судьи привлекли к административному штрафу (155,6 тыс. руб.) 57 ТСЖ, которые не представили сведения в государственные органы; 13 ТСЖ оштрафованы на 300,4 тыс. руб., за нарушения норм жилищного кодекса жилищных услуг и правил эксплуатации жилых помещений; 13 ТСЖ нарушили правила содержания и ремонта жилых домов и жилищно-коммунального хозяйства. Составила 150 тыс. руб. Ольга КЕРТИЕВА

ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО

Когда Гуданавев вернулся на родину после депортации, повзрослел в маленьком старом домике без всякой удобств. Конечно, испытывал большую нужду. Чтобы хоть как-то сводить концы с концами, Анур после седьмого класса начал трудиться. Они пошли навстречу в строительной организации - приняли учеником каменщика. Днём работал, а по вечерам ходил в школу рабочей молодёжи.

До сих пор с трепетными чувствами вспоминаю бывшего начальника шахтостроительного управления №1, талантливого руководителя, дорожившего отношением к людям человека Виталия Фёдоровича Рюмина, - говорит Анур Гергокович. - Встреча его на улице, всегда благодарил за заботу и внимание. Сам, когда работал на руководящих должностях, старался быть похожим на него.

К моменту окончания школы Анур уже был каменщиком третьего разряда. Молодому рабочему руководству доверило положить первый камень на строительстве Дворца культуры. В то время в Тырныаузе началось сооружение многих важных объектов, но вложить в них свой труд, Гуданавев уже не довелось - призвали в армию. Службу он проходил в Казахстане, на берегу озера Балхаш, в окрестностях воздушной обороны. Окончив школу младших командиров и став заместителем командира взвода. Вступил в партию, получил профессию связиста.

Демобилизовавшись, Анур устроился на рудник «Молбеден», чтобы хорошо зарабатывать. Трудился ботеником на шахте №5. Через полгода его вызвали к первому секретарю Тырныаузского горкома партии Атанову. - Помогите мой личный дело, ты ведь классный связист, а нас городская телефонно-телеграф-

ШКОЛА ЖИЗНИ АНУРА ГУДАНАЕВА

Анур Гуданавев из тех людей, кто в начале жизненного и трудового пути всего добивался сам, без чуждой помощи. Да и сейчас всё было, по сути, неоткуда. Он с двумя сёстрами рано остался без родителей, выживая благодаря поддержке родственников.

И в дальнейшем в трудовой биографии Гуданавева были неожиданные повороты. Он, можно сказать, прошёл разностороннюю школу жизни. На какое-то время стал мастером производственного обучения в городском профессионально-техническом училище №3 и сумел вывести слабую группу в число лучших. Она была премирована туристской путёвкой в Закарпатье. Затем ему предложили работу в аппарате горисполкома в качестве начальника штаба гражданской обороны. Пришлось, по сути, начинать с нуля и прежде всего заняться подготовкой необходимой документации. В этот период в Тырныауз приехала комиссия из республики вместе с одним из руководителей штаба гражданской обороны СССР.

Такое внимание городу уделили не случайно: продукция вольтфрам-молибденового комбината имела стратегическое значение, и горнорудное предприятие считалось объектом особого внимания. Работа тырныаузского штаба получила хорошую оценку, её потом ставили в пример в республике.

И снова Гуданавева вызывают в горком КПСС, ко второму секретарю Беталу Кумехову. - Хотим тебя направить на работу директором хлебопекарной фабрики.

К тому времени Анур Гергокович выучился на заочном отделении исторического факультета КГУ. Он высказал сомнение в том, сможет ли стать руководителем производственным.

Ничего, у тебя есть хватка, и при желании ты всё осмотришь. И твою кандидатура уже согласована с членами бюро, решение принято. Мы тебя поддержим, - успокоил Бетал Сутпанович. Гуданавеву ничего не оставалось, как осваивать ещё одну профессию. На хлебопекарню он проработал больше шести лет. За это время предприятие за успехи в социалистическом соревновании неоднократно получало переходящие Красное знамя Министерства промышленности республики.

А дальше - новый поворот в трудовой биографии: в течение пяти с лишним лет Анур Гергокович возглавлял Эльбурской поселковый совет. - Работа там оставила у меня самые добрые воспоминания, - говорит ветеран. - Старались идти людям навстречу, а где-то и проявлять принципиальность. Как бы то ни было, серьёзных конфликтов не возникло, удалось найти общий язык с населением. Насколько знаю, никто не остался на меня в обиде, наоборот, по сей день при встрече с кем-то из сельчан слышу слова благодарности. Следующим местом работы Гуданавев стал партийный комитет стройорганизации города. Но вскоре его направили на учёбу в Высшую партийную школу в Ростове-на-Дону. После её окончания знаний заметно прибавилось: помимо высшего политического образования Анур Гергокович получил специальность экономиста промышленности и сельского хозяйства. Ему предложили место в аппарате заместителя председателя, а через год стал председателем профкома.



Ден хватало, особенно если учесть, что в структуру комбината входило множество производственных подразделений, где было занято более шести тысяч человек. Приходилось решать вопросы, связанные с соблюдением трудового законодательства, защищать права и отстаивать интересы трудящихся. Не обходилось без конфликтных ситуаций, особенно при ежегодной подготовке коллективного договора. Порой администрация предприятия не соглашалась с теми или иными пунктами двустороннего обязательства, считая их невозможными. Не один раз Гуданавев приходилось, опираясь на закон, доказывать необходимость их принятия. В профкоме Анур Гергокович проработал самый длительный период своей трудовой биографии - пятнадцать лет. - Золотые были времена, - вспоминает он. - Профсоюзный комитет располагал широкими возможностями, особенно в организации отдыха трудящихся. Имелись свои базы на Черноморском побережье и на Кавказе, построили пансионат «Вольфрам-Приэльбурье», организовывались регулярные выезды выходного дня. Люди ходили в походы, катались на лыжах и просто гуляли в основном босе, дышали чистым горным воздухом. Мы выдавали

УСПЕХ

Год Российского кино. Кинографы ОРПК «Нальчик» (НОТР) отмечены в двух номинациях на престижном IX открытом всероссийском фестивале документальных фильмов «Соль земли».

Приглашение в Самару

В номинации «Русский сбор» представлены фильмы «Обитель святого Георгия» (снят Эммой Майрансовой в Пятигорске), в номинации «Три отца твоего и мать твою» - фильм Владимира Ворожова «Иван» (снят режиссёром в Италии). В адрес ОРПК «Нальчик» пришла поздравительная телеграмма на имя генерального директора ОРПК «Нальчик» - В. Воржова от организаторов фестиваля из Самары. Церемония награждения состоится 22 сентября. Туда приглашены представители из Кабардино-Балкарии, авторы фильмов-победители. Это очередной успех наших коллег из ОРПК «Нальчик», с чем их сердечно поздравляем. Светлана МОТТАЕВА

ПОЛИЦИЯ

О важности детских кресел

В преддверии нового учебного года автоинспекторы встретились с директорами и учителями нальчских школ. Полицией озвучили статистику аварийности с участием детей-пассажиров и напомнили, что отсутствие детских удерживающих устройств в случае дорожно-транспортного происшествия приводит к получению наиболее тяжёлых травм. Наметьте совместные планы агитационной и профилактической работы при поддержке родительских комитетов, автоинспекторы объяснили принципиальную важность детских автокресел для безопасности маленьких пассажиров, продемонстрировали виды детских удерживающих устройств и рассказали о правилах выявления некачественного и несертифицированного товара, использование которого не способно защитить ребёнка. Во время стартовавших в Нальчике профилактических мероприятий - акции «Внимание, дети!» и декады «Автокресло - детям» - полицейские запланировали посещение родительских собраний и совместные рейды, которые начнутся уже в первые учебные дни. Ирина ШКЕЖЕВА

КОНЦЕРТ

ПОДАРОК ОТ ИМЕНИННИКА

Это уже третий день рождения, который Азамат празднует в широком кругу, традиционно делая подарок жителям Кабардино-Балкарии, находящимся в сложной жизненной ситуации. Юбилейный для Азамата год не стал исключением: в свои тридцать лет он вместе с друзьями - популярными артистами КБР - вновь на сцене. Принципиальным условием, определяющим качество подарка, стал живой звук исполнителя, который не спутаешь со всевозможными копиями. Зал вместил более семисот человек, зрители пели вместе с артистами, выходили на сцену, танцевали и аплодировали. Трогательным моментом на фоне общих поздравлений юбилея стал подарок от маленькой девочки, вручившей Азамату киндер-сюрприз, с которым он не расставался на протяжении выступления. Надо отметить, что в зале не было случайных людей, все они попали на концерт по приглашению билетов. Это беженцы из Сирии и Украины, воспитанники Нартановского дома-интерната, социально-реабилитационного центра

В минувшую субботу в Музыкальном театре состоялся ежегодный благотворительный концерт Азамата Азаматова «От сердца к сердцу», организатором которого выступил благотворительный фонд «Выше радуй». Мероприятие прошло при поддержке Министерства культуры КБР. аутизмом, онкологическими и гематологическими заболеваниями, подолеченные центра социального обслуживания населения г. Нальчика Министерства труда и занятости и социальной защиты и другие. Благотворительные концерты в нашем городе проводятся регулярно, но охватить своим вниманием всех, кому посвящены выступления артистов, непросто. Идея руководителя фонда «Выше радуй» Милы Тряшковой-Качаевой обратилась под одной крышей выступающих и зрителей воплотилась в постановку благотворительного концерта «Выше радуй». Мы выражаем искреннюю благодарность всем, кто не остался в стороне и помог нам в организации благотворительного мероприятия - сказала Мила. - В первую очередь это Министерство культуры КБР и коллектив Музыкального театра в лице директора и артистов, которых, для этого отозвали из отпусков, представители рекламного агентства «Лерго» - осыры Ольга и Наталья Беспаловы, подготовившие афиши и билеты, туристическое агентство «Путешествие» в лице Владислава Другулова, который привёз детей-сирот на комфортабельном транспорте, а также один из самых бескорыстных людей республики, руководитель общественной организации «Чистые сердца» Ратмир Каров. Отдельное спасибо артистам, откликнувшимся на призыв участвовать в благотворительном мероприятии, ведь они всегда готовы поддержать любое доброе начинание».



для несовершеннолетних ливов, инвалиды из обще- «Намыс», дома-интерната для престарелых и инвалидов с синдромом Дауна, ДЦП.



Марина БИДЕНКО. Фото Камила Толгулова

Маметьте совместные планы агитационной и профилактической работы при поддержке родительских комитетов, автоинспекторы объяснили принципиальную важность детских автокресел для безопасности маленьких пассажиров, продемонстрировали виды детских удерживающих устройств и рассказали о правилах выявления некачественного и несертифицированного товара, использование которого не способно защитить ребёнка. Во время стартовавших в Нальчике профилактических мероприятий - акции «Внимание, дети!» и декады «Автокресло - детям» - полицейские запланировали посещение родительских собраний и совместные рейды, которые начнутся уже в первые учебные дни. Ирина ШКЕЖЕВА

ПЕШЕХОД - незащищённая категория

Остаётся напряжённой обстановка с участием и по вине самой незащищённой категории участников дорожного движения - пешеходов. Как сообщили в Госавтоинспекции, зарегистрировано 86 дорожно-транспортных происшествий, в которых погибли 12 и получили ранения 73 человека.

В связи с этим в Кабардино-Балкарии проводится профилактическая декада «Пешеход». Сотрудники ГИБДД уделяют повышенное внимание выявлению нарушений, связанных с непредоставлением преимуществ в движении пешеходам, особенно на перекрёстках и регулируемых пешеходных переходах, а также пешеходам, пересекающим дорогу в нарушение правил дорожного движения. В соответствии со статьёй 12.18 КоАП РФ непредоставление преимуществ в движении пешеходам или иным участникам дорожного движения наказывается штрафом в полторы тысячи рублей. За нарушение правил дорожного движения пешеходам в соответствии со статьёй 12.29 КоАП РФ, грозит предупреждение или штраф в пятьсот рублей. Ильяна КОГОТИЖЕВА

УПОЛНОМОЧЕННЫЙ ПО ЗАЩИТЕ ПРАВ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ

В КБР РАСПОЛАГАЕТСЯ ПО АДРЕСУ: г. НАЛЬЧИК, ул. ЛЕРМОНТОВА, 22, 4-й ЭТАЖ.

ТЕЛЕФОН 8 (8662) 40-20-48, ФАКС 8 (8662) 42-58-60.

АДРЕС ЭЛ. ПОЧТЫ: KBR@ombudsmanbiz.ru.

ПРИЁМ ОСУЩЕСТВЛЯЕТСЯ В РАБОЧИЕ ДНИ С 9 ДО 18 ЧАСОВ, ПЕРЕРЫВ С 13 ДО 14 ЧАСОВ.

НОВОСТИ Северо-Кавказского Федерального Округа

ДРУГИХ ПОСМОТРЕТЬ, НЕ БУДАТ ПОКА! Республика Дагестан. Сегодня в Дагестане открывается седьмой российский интернет-форум «Кавказ».

В рамках форума состоится представление новых российских интернет-сервисов, выставка региональных ИТ-компаний и первое общественное обсуждение «закона Яровой» о предоставлении данных. Представители компаний «Спутник», «Фандек», «Mail.ru», «Одноклассики», «ВКонтакте», Acronis, YouTube и другие ИТ-компании поделятся опытом ведения бизнеса в сети, а также обсудят современные интернет-тренды. Будут проведены мастер-классы по созданию научно-технологических СМИ и предпринимательским взаимодействиям пресс-служб и медиа.

ПОПОЛНИТСЯ АВТОПАРК «СКОРЮИ» Республика Ингушетия. Медицинские учреждения получают девять новых машин «скорой помощи», сообщила вице-премьер республики Марья Араханова. - В этот раз мы получили девять автомашин «скорой помощи», одна из которых класса «С», предназначенная для реанимации, интенсивной терапии, мониторинга и оказания помощи пациентам. Остальные предназначены для проведения лечебных мероприятий скорой медицинской помощи силами врачебной (фельдшерской) бригады. Их приобретение и мониторинг состояния пациентов на догоспитальном этапе» - приводит пресс-служба Главы и Правительства Республики Ингушетия слова Арахановой.

СКЕЙТ-ПАРК ОТКРОЕТСЯ ОСЕНЬЮ Карачаево-Черкессия. В крупнейшем парке Индустрия Черкесска «Зелёный остров» осенью будет введён в эксплуатацию первый в КЧР скейт-парк для тренировок и спортивных занятий экстремальными видами спорта.

Территория универсальной площадки составит около 800 кв. метров. Здесь разместятся специальные фигуры для занятий скейтбордингом и катания на велосипедах BMX/MTB, роликах и кикшертах. Покататься в скейт-парке смогут люди с разным уровнем мастерства - от новичков до более подготовленных скейтеров, ролиеров, BMX-райдеров» - сообщил агентству «Интерфакс-Юг» представитель мэрии Черкесска.

ИЗБА ЖДЕТ ИНВЕСТОРА Северная Осетия-Алания. В Северной Осетии планируют развить ценные породы рыб.

Проект завода по разведению ценных пород рыб потребует порядка 300 млн. рублей. Как сообщил вице-министра экономического развития Олег Гулуев, в республике может появиться предприятие по производству ценных пород рыбы. Речь идёт в первую очередь о форели и окере, которые обитают в горных реках. Гулуев подчеркнул, что развитие этого проект будет в рамках госпрограммы, однако точные сроки реализации пока остаются неизвестными, так как инвестор всё ещё не найден. Числонок напомнил, что в 30-40 годах в республике велось освоение, но после Великой Отечественной войны в Моздок была построена плотина для орошения сельскохозяйственных угодий, и реки оказались недоступны для рыбы. Таким образом, завод поможет вернуть осетра в республику спустя много лет.

ЗАВОД ПОСТРОИТ К 2020 ГОДУ Ставропольский край. «Союзсамтрест» планирует построить в коньячный завод по переработке свешей и фруктов, сообщает на сайте инвестиционного портала региона.

Согласно проекту завод стоимостью 85 млн. рублей расположен в Андроповском районе на площади 1,5 га. Проектная мощность производства составляет 250 тонн в сутки.

ЗАВЕРШИТЬ строительство планируется к концу 2020 года, говорится в сообщении. ПРОКУРОРЫ ЗАЩИТИЛИ ПРЕДПРИИМАТЕЛЕЙ Чеченская Республика. Прокуратура выявила с начала года пять тысяч нарушений прав предпринимателей в регионе. Об этом говорится в пресс-релизе региональной прокуратуры.

«В истекшем периоде 2016 года в данной сфере выявлено более пяти тысяч нарушений законов, по которым вынесено свыше 2,3 тысячи актов прокурорского реагирования», - говорится в сообщении.

Как уточнили в республиканской прокуратуре, по результатам рассмотрения этих правонарушений к различным видам ответственности привлечено более тысячи должностных лиц. Также в сообщении отмечается, что правоохранительная структура не допускала ни одного случая безосновательного проведения внеплановой проверки хозяйствующих субъектов. Подготовил Максим ДЕЕВ

ИТОГИ

Перспектива связана со строительством нового спорткомплекса

Летом большинство спортсменов отдыхают или находятся на учебно-тренировочных сборах. Соревнований проводится не так много, самое время подвести итоги. Мой собеседник – председатель комитета по физической культуре и спорту Эльбурского района Магомед Жаппуев.



– Магомед, много ли сегодня людей в районе дружат со спортом? – В пяти спортивных школах занимаются 1580 детей и взрослых. Если приплюсовать к ним школы турда, которые регулярно посещают спортивные объекты, то общее число причастных к физкультуре и спорту составляет свыше 6000 человек. В районе 85 штатных работников физической культуры, в том числе тренеры-преподаватели, занятые подготовкой спортсменов к соревнованиям разного уровня, и учителя физкультуры, задачи которых – оздоровление детей и формирование команд для участия в районной спартакиаде учащих и республиканских состязаниях.

– Востановили спортивную инфраструктуру на протяжении многих лет радуют ваши достижениями. Насколько успешен у них нынешний год? – Многие крупные соревнования ещё впереди, но и к этому моменту показаны достойные результаты. Из борцов греко-римского стиля я бы отметил прежде всего перспективного молодого спортсмена Жамболата Локьева. В составе сборной команды России он стал серебряным призером состязаний на Кубок турда, завоевал «бронзу» на предолимпийском чемпионате страны. Дзюно Джалпиев победил на первенстве России среди спортсменов до 24 лет.

– Завели ли себя и паратисты. Вера Ковалева и Ина Шхорзия выиграла чемпионат России, вместе с ещё одной нашей спортсменкой Ольгой Степановой они заняли и первое командное место. Братья Тау-Бек и Мырза-Бек Тебугеви завоевали соответственно золотую и серебряную медали на студенческом чемпионате страны и успешно прошли этапы соревнований на Кубок России. Победителями Всероссийских соревнований среди студентов по тяжёлой атлетике стал Мурат Узденов, а Али Шогенцов был сильнейшим на юношеском первенстве страны.

дом спорта теперь будет и карате. Это, наверное, послужит его дальнейшему развитию в районе?

– Безусловно. Ещё со времён, когда первым чемпионом мира из российских спортсменов стал воспитанник нашей спортшколы Аслан Губашев, мы уделяем этому виду спорта большое внимание. У нас уже сейчас есть спортсмены, которые входят в состав сборной команды страны или являются кандидатами. Растёт и достойная элита. Амир Абулькин, совсем юные Керим Алиджиев, Тамерлан Мухин и другие ребята.

– Насколько удовлетворит спортивная база района, есть ли предпосылки для её развития? – О её наличии и состоянии говорит то, что мы регулярно проводим всероссийские и межрегиональные соревнования. В этом году прошли чемпионат и первенство страны по горнолыжному спорту, первенство Российского спортивного студенческого союза по боксу, чемпионат Северо-Кавказского федерального округа по тяжёлой атлетике, Всероссийский юношеский турнир по греко-римской борьбе, ряд других традиционных турниров с участием команд и спортсменов из республик и городов Северного Кавказа, а также районные состязания по разным видам спорта. На полную мощность работает спортивно-оздоровительный комплекс «Горло» со специализированными залами бокса, тяжёлой атлетики, спортивной гимнастики, карате, залом для игровых видов спорта и тренажёрным. Борцы греко-римского стиля занимаются в специально оборудованном спортзале Дворца культуры. В последнее время созданы условия для занятий тем или иным видом спорта в селах.

– Если судить по результатам, которых добиваются ведущие спортсмены района, их квалификация достаточно высока. – На сегодняшний день из числа действующих спортсменов двое носят звание заслуженного мастера спорта, семеро – мастера спорта международного класса, восемнадцать – мастера спорта Российской Федерации. Ещё у нас 25 кандидатов в мастера и 24 перовразрядника, немало выполнивших нормативы массовых разрядов. О многом говорит и то, что 34 спортсмена района значатся в составах сборных команд России в разных возрастных категориях: это тяжелоатлеты, каратисты, борцы греко-римского стиля, боксёры.

– В отличие от трёх предыдущих Олимпиад Эльбурской район не смог делегировать своих спортсменов на очередные Игры четырёхлетия в Рио-де-Жанейро. Означает ли это, что сегодня их уровень подготовки снизился? – Главная причина, пожалуй, в травмах, которые в последнее время преследуют наших ведущих тяжелоатлетов и борцов-классиков, которые могли бы войти в составы сборных команд России и стать участниками Олимпиады. Но в Бразилию выступил титулованный спортсмен, борец вольного стиля Билад Махов, его мы считаем своим, поскольку значительную часть предолимпийской подготовки он провёл в Тырныаузе.

– Объявлено, что олимпийским викариями будут и каратисты. Вера Ковалева и Ина Шхорзия выиграла чемпионат России, вместе с ещё одной нашей спортсменкой Ольгой Степановой они заняли и первое командное место. Братья Тау-Бек и Мырза-Бек Тебугеви завоевали соответственно золотую и серебряную медали на студенческом чемпионате страны и успешно прошли этапы соревнований на Кубок России. Победителями Всероссийских соревнований среди студентов по тяжёлой атлетике стал Мурат Узденов, а Али Шогенцов был сильнейшим на юношеском первенстве страны.

– Если судить по результатам, которых добиваются ведущие спортсмены района, их квалификация достаточно высока.

– На сегодняшний день из числа действующих спортсменов двое носят звание заслуженного мастера спорта, семеро – мастера спорта международного класса, восемнадцать – мастера спорта Российской Федерации.

– Главная причина, пожалуй, в травмах, которые в последнее время преследуют наших ведущих тяжелоатлетов и борцов-классиков, которые могли бы войти в составы сборных команд России и стать участниками Олимпиады.

– Но в Бразилию выступил титулованный спортсмен, борец вольного стиля Билад Махов, его мы считаем своим, поскольку значительную часть предолимпийской подготовки он провёл в Тырныаузе.

– Объявлено, что олимпийским викариями будут и каратисты.

ЛЕТО-2016



Оздоровительная кампания подходит к концу

И.О. министра здравоохранения КБР Алим Асанов побывал с инспекцией в летних оздоровительных лагерях «Алые зори» Зольского и «Атажукино» Балканского районов. В поездке приняла участие председатель рескома профсоюза работников здравоохранения КБР Ольга Яськова. Поездка стала завершающей в рамках работы межведомственной республиканской комиссии.

Лагерь «Алые зори» был признан одним из лучших по организации детского отдыха и материально-технической базе, в чём большую поддержку оказала администрация Зольского муниципального района. Разнообразный досуг, спортивные мероприятия, усиленное питание, медицинское сопровождение – всё было реализовано на достойном уровне. Каждый специалист, отработавший лето в этом лагере, продемонстрировал профессионализмом и активную, созидательную жизненную позицию. Отзывы детей и родителей были самые искренние и тёплые – с пожеланием побывать здесь снова.

Всего за лето в оздоровительных учреждениях отдохнули больше десяти тысяч детей. – Летняя оздоровительная кампания завершается. На сегодняшний день случаев массовых инфекционных или паразитарных заболеваний, пищевых отравлений и токсикоинфекций в оздоровительных учреждениях республики не зарегистрировано, – отметил Алим Асанов. – Выразительный оздоровительный эффект по медицинским критериям оценивается у 94 процентов отдохнувших детей, и это, конечно, поможет им успешно начать новый учебный год.

Пресс-служба Минздрава КБР

АФИША

Дзюдо и рукопашный бой

Конеч августа определено обрывает любителей спорта – в Нальчике состоятся два спортивных мероприятия. Местом их проведения станет спортивный комплекс «Гладиатор» с 14 августа в 19 часов состоится второй этап первенства Профессиональной лиги рукопашного боя. Главным событием вечера станет схватка за звание чемпиона мира по рукопашному бою между Азаматом Мурзакановым (Россия) и Рико Родригесом (США). С 27 по 28 августа в столице КБР пройдёт Всероссийский турнир по дзюдо памяти К.Х. Бабаева среди юношей 2000-2002 годов рождения. Соревнования начинаются в 11 часов. Подготовил Олег САПАНОВ

КАРАТЕ

Призёры Кубка России

В Орле состоялся третий, заключительный этап Кубка России по карате. Он собрал сильнейших спортсменов страны, которые успешно прошли первые два этапа.

Награды оспаривали и двое представителей Кабардино-Балкарии – братья Мырза-Бек и Тау-Бек Тебугеви, воспитанники детско-юношеской спортивной школы олимпийского резерва Эльбурского района (тренеры – Сергей Криваковский и Евгений Мотилевец). Оба в своих весовых категориях стали третьими призёрами.

В центре Мырза-Беку и Тау-Беку предстоит ещё один ответственный старт – они выступят на международных соревнованиях «Премьер-лига» в Германии. После этого будет сформирован окончательный состав сборной команды России для подготовки к чемпионату мира, намеченному на конец октября в австрийском городе Линц.

Анатолий ПЕТРОВ. На снимке: Тау-Бек и Мырза-Бек Тебугеви



ДОБРЫЕ ДЕЛА

Первые высоты юных литераторов

Благотворительный фонд содействия развитию творческих инициатив имени Али Шогенцова поощрил юных поэтов республики поездкой в Приэльбурье.



Перед отъездом председатель фонда Леонид Шогенцов провёл небольшой литературный конкурс, читая наизусть отрывки стихотворений известных писателей Кабардино-Балкарии, и называние произведения. Председатель пожелал детям творческих открытий и непосредственного общения с красотой род, запечатлённых в их будущих произведениях.

Ребята провели 6 незабываемых дней в учебно-методическом центре «Эльбурс». По словам главы делегации, руководителя литературной студии «Свеча» Фатимы Таевой, целью поездки стало предоставление дополнительных возможностей одарённым детям и подросткам для познавательного досуга, реализации и раскрытия способностей, вовлечение их в разнообразную творческую коллективную деятельность.

В последний день состоялся праздничный огонёк «Горная сказка», где участники продемонстрировали свои таланты, творческие и лидерские качества, боролась за звание «Лучший поэт-2016». Впрочем, слово «борьба» здесь не совсем верно. Главное в оздоровительной школе – образовательный эффект. Самая серьёзная часть смены – передача личных впечатлений в литературной форме. По окончании отдыха участники создадут оригинальные произведения: стихи, проза, различные виды эссе и сочинений.

Большую часть делегации составляли воспитанники литературной студии «Свеча» – «Солнечный город», достигшие высоких результатов в республиканских и всероссийских литературных конкурсах, – подчеркнул Фатима Алиева. – В горах ребята снимали видеоролики, читали стихи на фоне Эльбруса. Кристально чистый высокогорный воздух, шум рек Баксан, Шхельда, Адыл-Су создали особую атмосферу для работы и отдыха детей.

Учебно-методический центр «Эльбурс» располагается в живописном уголке Приэльбурья – Баксанском ущелье, в 128 километрах от Нальчика. Расположенный в редком для этих мест местном лесу центр дышит неповторимым очарованием. На его базе работают клуб, библиотека, медкабинет, столовая, спортивные площадки.

Благотворительный фонд развития творческих инициатив имени Али Шогенцова выражает благодарность министру труда, занятости и социальной защиты КБР Альберту Тебугеви, а также своим соратникам Т. Шавазу и З. Мокаеву за предоставленную возможность отдохнуть в одном из лучших оздоровительных учреждений республики.

В течение двух недель на интерактивных занятиях ребята развивали творческие и литературные способности. Каждый день участники получали задания, способствующие их самораскрытию и самовыражению, а в конце дня предлагали письменные решения на суд гостей и жюри. Были организованы и проведены поэтические мастерские КВН, литературный вечер с фан-квизом, посвящённый презентации новой книги Анатолия Мухомева «Мой век», литературный квест «Эль-ФАЗа», конкурс чтецов произведений о горах и многое другое.

Благотворительный фонд развития творческих инициатив имени Али Шогенцова выражает благодарность министру труда, занятости и социальной защиты КБР Альберту Тебугеви, а также своим соратникам Т. Шавазу и З. Мокаеву за предоставленную возможность отдохнуть в одном из лучших оздоровительных учреждений республики.

Родители и дети надеются, что в будущем году министерство сможет выделить ещё больше путей для поощрения всех одарённых литераторов республики. Леонид ШОГЕНЦОВ, председатель благотворительного фонда содействия развитию творческих инициатив им. Али Шогенцова

Объявления + 42-69-96 E-mail: kbrtel@mail.ru + РЕКЛАМА +

Совет женщин г.о. Нальчик СЕРДЦЕНО ПОЗДРАВЛЯЕТ С ЮБИЛЕЕМ председателя Государственного комитета КБР по печати и массовым коммуникациям, лауреата конкурса «Пенцина года г. Нальчик» Людмилу Борисовну КАЗАНЧЕВУ Дорогая Людмила Борисовна! Вы – лучезарный человек. Работая в сфере журналистики более 20 лет, Вы всегда уделяли большое внимание вопросам материнства и детства. Для женщин это дорого. Желаем Вам ещё много лет здравствовать в составе семьи, распространять свет и тепло, сохраняя силы для дальнейшей деятельности на благо республики. Неугасимой жизненной энергии Вам и творческих побед!

Летняя школа преподаватель английского языка с 30-летним стажем в Америке. 5-НЕДЕЛЬНЫЕ КУРСЫ ДЛЯ: детей от 8 до 15 лет; студентов и бизнесменов. ВАС НАУЧАТ ПИСАТЬ, ЧИТАТЬ И РАЗГОВОРИВАТЬ ПО-АНГЛИЙСКИ. 8-903-426-03-33, 8-967-417-78-85

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ ГОРОДА НАЛЬЧИКА И ВСЕ ПОТРЕБИТЕЛИ ТЕПЛА! В рамках выполнения мероприятий по подготовке к отопительному сезону ОАО «Теплоэнергетическая компания» информирует о проведении работ по заполнению систем отопления с 15 сентября 2016 года. Во избежание аварийных ситуаций по заливам квартир и других помещений просим до 10 сентября завершить ремонтные работы внутренних инженерных сетей отопления в зданиях и квартирах. При заполнении центральных систем теплоснабжения организация ОАО «Теплоэнергетическая компания» с 15 сентября за заливы внутренних помещений в зданиях ответственности не несёт. АДМИНИСТРАЦИЯ ОАО «Теплоэнергетическая компания»

Главный редактор Арсен БУЛАТОВ Редакционная коллегия Р. Гуртуев (зам. гл. редактора), Н. Конарева (зам. гл. редактора), Л. Умарова (отв. секретарь), Б. Бербеков, И. Богачева, А. Габуева, А. Дышкова, З. Мальбохова

ТЕЛЕФОНЫ: приёмная – 40-65-42; зам. гл. редактора – 42-68-68; зам. гл. редактора – 42-20-82; ответственный секретарь – 42-66-14; редактор по выпуску – 42-20-86; ОТДЕЛЫ: политики, права – 42-75-37; информации, публицистики и письма – 42-66-32, 40-28-07; культуры и историко-исследовательского туризма по договору – 42-75-70; спорта – 42-66-26; науки и образования – 42-75-37; фотокорреспонденты – 42-75-14; отдел рекламы и объявлений – 42-69-96.

НАД НОМЕРОМ РАБОТАЛИ: Р. Гуртуев – диктор по номеру; О. Накова – редактор по выпуску; Н. Панarina, О. Абанкова – корректоры Тираж – 4100 экз. Заказ – №1343. Индекс – 51530. Цена – 5 руб. Время подписания номера в печать – 18.00. Подписан фактически – 21.00. Газета зарегистрирована 14 июня 1994 года Кабардино-Балкарской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации. Регистрационный номер – Н 0009.

Редакция не вступает в переписку с авторами. Рукописи не рецензируются и возвращаются. Ответственность за содержание и достоверность рекламных материалов и объявлений несут рекламодатели. Мнение авторов публикаций может не совпадать с точной редакцией. За доставку газеты подписчикам отвечает Управление федеральной почтовой связи КБР. Тел. по КБР: 76-01-28, по г.о. Нальчик: 76-01-10. За качество печати отвечает ООО «Терраграф». Тел. 42-38-70. Газета отпечатана в типографии ООО «Терраграф», г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 33.

Адрес редакции и издателя: 360000, г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 5. Интернет-версия: www.kbrpravda.ru e-mail: kbrpravda@mail.ru